



В день памяти святителя Филарета Московского Святейший Патриарх Кирилл совершил Литургию в Храме Христа Спасителя и возглавил хиротонию архимандрита Феодора (Белкова) во епископа Алатырского и Порецкого

[gallery]

2 декабря 2012 года, в неделю 26-ю по Пятидесятнице, день памяти святителя Филарета, митрополита Московского, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл совершил Божественную литургию в кафедральном соборном Храме Христа Спасителя, где находится рака с мощами святителя Филарета.

За Литургией Предстоятель Русской Православной Церкви возглавил хиротонию архимандрита Феодора (Белкова) во епископа Алатырского и Порецкого (Чувашская митрополия).

Его Святейшеству сослужили: митрополит Саранский и Мордовский Варсонофий, управляющий делами Московской Патриархии; митрополит Волоколамский Иларион, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата; митрополит Волгоградский и Камышинский Герман; митрополит Чебоксарский и Чувашский Варнава; архиепископ Истринский Арсений, первый викарий Святейшего Патриарха по г. Москве; архиепископ Луганский и Алчевский Митрофан; архиепископ Сурожский Елисей; епископ Аркадий (Афонин); епископ Друцкий Петр; епископ Читинский и Краснокаменский Евстафий; епископ Дмитровский Феофилакт; епископ Бронницкий Игнатий, председатель Синодального отдела по делам молодежи; епископ Солнечногорский Сергей, руководитель Административного секретариата Московской Патриархии; епископ Подольский Тихон, председатель Финансово-хозяйственного управления Московского Патриархата; епископ Ардатовский и Атяшевский Вениамин; епископ Канашский и Янтиковский Стефан; протоиерей Владимир Диваков, секретарь Патриарха Московского и всея Руси по г. Москве; протоиерей Михаил Рязанцев, ключарь Храма Христа Спасителя; протоиерей Николай Балашов, заместитель председателя ОВЦС; игумен Филарет (Булеков), заместитель председателя ОВЦС; игумен Феофилакт (Безукладников), наместник Воскресенского Ново-Иерусалимского ставропигиального монастыря; игумен Исидор (Тупикин), наместник Высоко-Петровского ставропигиального монастыря г. Москвы; духовенство г. Москвы и Чувашской митрополии.

За богослужением молились настоятельницы и духовенство ряда женских монастырей, духовенство и миряне, прибывшие из Чувашии.

В храме присутствовали президент Чувашской Республики М.В. Игнатьев, председатель Государственного совета Чувашской Республики Ю.А. Попов, министр культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики В.П. Ефимов, представитель городского Собрания депутатов г. Чебоксары В.Н. Викторов, глава администрации Алатырского района Чувашии Н.Г. Романов, профессор МГУ им. М.В. Ломоносова Н.Н. Дроздов.

За богослужением Святейший Патриарх Кирилл совершил иерейскую хиротонию — в сан священника был возведен диакон Михаил Ильин, клирик храма святителя Николая Чудотворца в Зеленограде.

По окончании Литургии Предстоятель Русской Церкви напутствовал епископа Алатырского и Порецкого Феодора на служение и вручил ему архиерейский жезл. По традиции новорукоположенный иерарх преподал верующим первое архипастырское благословение.

Затем Святейший Владыка совершил славление у раки с честными мощами святителя Филарета.

Святейший Патриарх Кирилл обратился к собравшимся с Первосвятительским словом и наградил ряд архипастырей, которые отмечают в 2012 году юбилейные и памятные даты.

Во внимание к усердным архипастырским трудам и в связи с 75-летием со дня рождения митрополит Волгоградский и Камышинский Герман награжден орденом прп. Серафима Саровского I степени.

Во внимание к усердным архипастырским трудам, в связи с 60-летием со дня рождения и 30-летием служения в священном сане епископ Читинский и Краснокаменский Евстафий награжден орденом прп. Серафима Саровского II степени.

Во внимание к усердным архипастырским трудам и связи с 50-летием со дня рождения архиепископ Сурожский Елисей награжден орденом прп. Сергия Радонежского II степени.

Во внимание к усердным миссионерским трудам и в связи с 50-летием со дня рождения архиепископ Луганский и Алчевский Митрофан награжден орденом свт. Иннокентия, митрополита Московского и Коломенского, II степени.

Святейший Патриарх Кирилл вручил памятные панагии епископу Аркадию (Афонину) в связи с 45-летием служения в священном сане и епископу Друцкому Петру, викарию Витебской епархии, в связи с 20-летием архиерейской хиротонии.

Во внимание к усердному научному и общественному служению, в связи с 75-летием со дня рождения профессор МГУ им. М.В. Ломоносова Н.Н. Дроздов, родственник святителя Филарета (Дроздова), был награжден орденом свт. Макария, митрополита Московского, II степени.

Пресс-служба Патриарха Московского и всея Руси

Фото Службы коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/53353/>